

Zimní údržba cest v péči zemědělců

Sněhová nadílka v pondělí 18. listopadu si vyžádala první výjezdy traktorů do vigan-tických ulic. Po celou zimní sezonu se o místní komunikace starají zaměstnanci ZOD Rožnovsko.

Jeho jednatel Josef Mikunda uvedl, že pracovníci družstva rozhrnují sniž a uklízejí silnice nejen ve Viganticích, kde družstvo sídlí, ale i v Rožnově. Je to totiž ideální příležitost pro využití zaměstnanců mimo hlavní zemědělskou sezonu.

ZOD Rožnovsko pečuje o 380 hektarů polí, z nichž 40 hektarů tvoří orná půda. Produkce rostlinné výroby se na celkovém obratu družstva podílí 26 procenty. „Zatímco před dvaceti lety jsme pro náš dobytek připravovali travní senáž, seno a otavu, dnes ještě na třetině orné půdy pěstujeme kukuřici. Ve všech těchto komoditách jsme přitom soběstační, jen u obilovin musíme krmivo dokupovat,“ uvedl pro Spektrum Rožnovska Josef Mikunda. „Jsme

totiž limitováni agroenvironmentálními opatřeními Chráněné krajinné oblasti Beskydy, v níž se nachází sto procent půdních ploch. Téměř polovinu z nich nemůžeme přihnojovat statkovými hnojivy. Navíc v naší oblasti nejsou nejideálnější klimatické podmínky. V letošním roce jsme u obilovin dosáhli výnosu 31,3 q z jednoho hektaru, loni to bylo o 6,9 q více. Přitom v roce 2011 činil výnos pouze 24 metráků,“ dodal předseda ZOD Rožnovsko, které zaměstnává třicet pracovníků. Dvanáct z nich působí v živočišné výrobě, kde v házovickém a vigan-tickém středisku pečují o 300 kusů skotu. Starají se o 130 dojníc plemene Red Holštýn, dále pak o 70 masných krav a také o telata i jalovice. **-MTA-**



Až oči přecházely z té krásy, kterou se pokochali návštěvníci vánoční výstavy ve Viganticích. Konala se 23. listopadu a připravily ji ženy z kulturní komise při místním obecním úřadu. Lákavé adventní věnce, svíčky a další dekorativní předměty, které slavnostně ozdobí nejedno obydlí v předvánočním čase, tentokrát nabídlo sedmadvacet prodejců, tedy o pět více než loni. Kdo si nestihl nakoupit ozdoby na výstavě, mohl tak učinit 30. listopadu u příležitosti rozsvícení vánočního stromu před obecním úřadem. Prodávaly se zde výrobky dětí z místní základní a mateřské školy. Finanční výtěžek také poputuje do školní pokladny, kam už přibylo 1 200 korun z dobrovolného vstupného na vánoční výstavě.

Text a foto: MTA

☎ 571 654 848

www.vigantice.cz

